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ΟΟΣΑ
Βραδεία η ανάκαμψη 

της παγκόσμιας οικονομίας 
θετικές οι προβλέψεις 

περί της ελληνικής οικονομίας

Της Δρος Βασ. ΔΕΛΗΘΕΟΥ

Ο ρυθμός1 αύξησης του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος 
(ΑΕΠ) το)ν 30 Χωρών Μελών του Οργανισμού Οικονομικής 
Συνεργασίας και Ανάπτυξης (OECD) θα κυμανθεί κατά το 
τρέχον έτος περί το 1,9%, έναντι 1,8% του παρελθόντος έτους 
και 3% κατά το προσεχές (2004), σύμφωνα με εκτιμήσεις, οι ο
ποίες, κατά πληροφορίες, 0α περιλαμβάνονται στην Εαρινή 
Έκθεση του Οργανισμού, η οποία 0α δοθεί στην δημοσιότητα 
εδ(ί) στο Παρίσι τις επόμενες ημέρες (Απρίλιος 2003).

Η γενική εκτίμηση είναι, ότι η ανάκαμψη της παγκόσμιας 
οικονομίας 0α είναι σταδιακή, στερουμένη εντυπωσιακών 
στοιχείων, λόγο) πολλαπλών αιτίων, (όπος π.χ. ο πόλεμος του 
Ιράκ, η τιμή του πετρελαίου κ.ά.), τα οποία δεν είναι ευχερές 
να αποτιμηΟούν ως εκ της q/ύσεώς τους.

Η Ζώνη του ΕΥΡΩ προβλέπεται να εμφανίσει κατά το τρέ
χον έτος ανάπτυξη του ΑΕΠ κατά 1 %, με προοπτική αύξησης 
κατά το επόμενο έτος σε 2,4%.

Σύμφωνα με άλλες πηγές, εκτιμάται, ότι τις προοπτικές α
νάκαμψης της οικονομίας σε παγκόσμιο επίπεδο ()α επηρεά
σουν διάφοροι παράγοντες, όπιος οιγαιοπολιτικές αβεβαιότη
τες, συνεπεία του πολέμου του Ιράκ, η τρομοκρατία, ο όγκος 
των διεθνών επενδύσεων κ.ά.

1. Η Λρ Β.ΔΕΛΗΘΕΟΥ είνα ι Υπότροφος του Ιδρύματος 
«Α.Ν. ΚΑΡΛΟΣ» για σειρά ενημερωτικών επιστημονικών συνεργασιών 
στον OECD Παρισίων κατά το τρέχον ακαδ. έτος.
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Αναλυτές κύρους υπογραμμίζουν εδώ 
στο Παρίσι, ότι οι εκτιμήσεις του ΟΟΣΑ 
(OECD) Οα συνάδουν με ανάλογες εκτιμή
σεις περί της παγκόσμιας και της ευρωπαϊ
κής οικονομίας του Διεθνούς Νομισματι
κού Ταμείου, της Επιτροπής της Ευρωπαϊ
κής Ένωσης κ.ά.

Εξ άλλου, βάσει των ίδιων πληροφο
ριών, προβλέπονται τα εξής για τις οικονο
μίες ωρισμένων Χωρών:

Η ανάκαμψη του ΑΕΠ των ΗΠΑ ανα
μένεται να διαμορφωθεί κατά το τρέχον έ
τος περί το 2,5% έναντι 2,4% του παρελθό
ντος και 4% του προσεχούς έτους.

Το ΑΕΠ της Ιαπωνίας αναμένεται να 
αυξηθεί κατά 1 % κατά το τρέχον και κατά 
1,1% κατά το επόμενο έτος, ενώ της Γερμα- 
νίας Οα αυξηθεί μόλις κατά 0,3% κατά το 
τρέχον έτος, με ενδεχόμενη παράλληλη αύ
ξηση του δημοσιονομικού της ελλείμματος.

Σε ό,τι αφορά στην Ελλάδα, σύμφωνα 
πάντοτε με πηγές του Οργανισμού, και της 
Μ .Ε.Α. παρά  τω O EC D , η αύξηση του 
ΑΕΠ θα προσεγγίσει το τρέχον έτος το 
3,6% και Οα οφείλεται σε νέες επενδύσεις, 
γεγονός ιδιαιτέρως θετικό για την ελληνική 
οικονομία, ενώ η αύξηση κατά το προσεχές 
έτος προβλέπετα ι μεγαλύτερη, περ ί το 
3,9%, αποδιδόμενη σε διάφορους παράγο
ντες, όπως η ένταση των δραστηριοτήτων 
εν όψει Ολυμπιακών Αγώνων, η εισροή 
κοινοτικών κονδυλίων, τα χαμηλά επιτόκια 
χορηγήσεων κ.ά..

Ακόμη, προβλέπεται, ότι το έλλειμμα 
της Κεντρικής Κυβέρνησης θα μειωθεί κα
τά το τρέχον έτος σε 1 %, έναντι 1,2% του 
παρελθόντος και 0,7 % του επομένου έτους.

Τέλος, εκτιμάται, ότι οι διαπιστώσεις 
του ΟΟΣΑ (OECD) Οα επιστημαίνουν πε
ρί τιμαρίθμου, ότι θα κυμαίνεται άνω του 
μέσου ευρωπαϊκού όρου και περί ανεργίας, 
ότι θα υποχωρήσει κατά το τρέχον έτος στο 
9,5% επί του συνολικού εργατικού δυναμι
κού της Ελλάδος.
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